
 

「労働安全コンサルタント試験」精選過去問題集〔４００問〕 正誤表 

２０１７年１０月３０日 

１．法改正による修正 

項 修正箇所 誤（出題当時の解説） 正（現時点での解説） 

Ｐ．261 Ｈ２４－６ 

正答 ② 
②および④（④は法令改正により、足場幅が変更と

なった。 

④ 

正しい。足場材の緊結、取りはずし、受渡し等の

作業にあっては、幅20cm以上の足場板を設けなけ

ればならない。（則564条） 

誤り。足場板の幅は、40cm以上必要である。（H27.7

より20cmから40cmに変更された。） 

Ｐ．313 Ｈ２３－１３ ② 正しい。法78条 
正しい。法79条（78条は、特別安全衛生改善計画

の内容に変更された。） 

 

２．誤植による修正 

項 修正箇所 誤 正 

Ｐ．１６ Ｈ２７－５ ④ 指数分布  ・・・  ・・・  対数正規分布 指数分布  ・・・  ・・・  故障率 

Ｐ．１８ Ｈ２５－７ ① 
トラッククレーンは、アウトリガーを最天に張り

出して・・・ 

トラッククレーンは、アウトリガーを最大に張り出

して・・・ 

Ｐ．１９ Ｈ２７－６ 問題文 
運搬機械、用具などに・・・、適切ないものはど

れか。 

運搬機械、用具などに・・・、適切でないものはど

れか。 

Ｐ．２３ Ｈ１７－８ ⑤ 
無人搬送車の走行時警告音が・・・断続音を警告

音として用い 

無人搬送車の走行時警告音が・・・断続音を警告音

として用いる。 

Ｐ．３２ Ｈ２６－１２ ②→③ 
②作業者に対する安全教育の指導技法の一つであ

る「4段階法」の第3段階「適用の段階」・・・に 

③作業者に対する安全教育の指導技法の一つであ

る「4段階法」の第3段階「適用の段階」・・・に 

Ｐ．４１ Ｈ２５－１４ 問題文 
図 1 のように均質で長さ方向に一様な断面を有す

る長さ且の片道ばり・・・ 

図 1 のように均質で長さ方向に一様な断面を有す

る長さℓ の片道ばり・・・ 



 

Ｐ．６４ 
Ｈ１９－２３ （削除） （問題重複） （削除） 

Ｐ．136 

Ｐ．７０ Ｈ１６－３０ ③ 事故要因図による評価・分析は、・・・大中床に 事故要因図による評価・分析は、・・・大中小に 

Ｐ．９４ Ｈ２３－３ ⑤解説 

ど、多岐にわたっているが、安全に関して連携さ
せるとも必要である。なお、記述は、「TQC活動等
と連携させながら進めることがポイントである。」
としており、TQCに限定しまものではない。 

ど、多岐にわたっているが、安全に関して連携させ

ることも必要である。なお、記述は、「TQC活動等

と連携させながら進めることがポイントである。」

としており、TQCに限定したものではない。 

Ｐ．９８ Ｈ２３－４ ④ 
④正しい。記述のとおり。350℃程度」以下では、

考慮しなくてもよい。 

④正しい。記述のとおり。350℃程度以下では、考

慮しなくてもよい。 

Ｐ．119 Ｈ２６－１４ ① 
適切。円形の中実断面中空断面の断面二次モーメ

ントは、中軸断面の方が大きい・・・ 

適切。円形の中実断面中空断面の断面二次モーメン

トは、中実断面の方が大きい・・・ 

Ｐ．126 Ｈ２１－１７ ①③④⑤ 適切。記述のとろり。 適切。記述のとおり。 

Ｐ．159 Ｈ２２－２ ⑤ 「いずれも選任しなくてよい。 いずれも選任しなくてよい。 

Ｐ．172 Ｈ１９－８ ① 発破等により崩壊しやすい状態になっている・・ 発破等により崩壊しやすい状態のなっている・・ 

Ｐ．199 Ｈ２２－１０ 問題文 ・・・労働安全衛生法上、正しいものはどれか。 ・・・労働安全衛生法令上、正しいものはどれか。

Ｐ．230 Ｈ２１－１ ③ 
製造業における安全管理者は、常時 100 人以上が

条件となるが、・・・ 

製造業における安全管理者は、常時 50 人以上が条

件となるが、・・・ 

Ｐ．243 Ｈ２５－３ 正答 ② ⑤ 

Ｐ．244 Ｈ２３－３ ③ 正しい。・・・また、寸動機構を有しなものは、 正しい。・・・また、寸動機構を有しないものは、

Ｐ．248 Ｈ２３－４ ④ 
違反ではない。使用を開始するい際に自主検査す

ればよい。 

違反ではない。使用を開始する際に自主検査すれば

よい。 



 

Ｐ．270 
Ｈ２６－７ ③ 正しい。記述のとおり。（則b262条 5号） 正しい。記述のとおり。（則262条 5号） 

Ｈ２７－７ ⑤ 誤り。・・・ならない。（則274条） 誤り。・・・ならない。（則321条） 

Ｐ．276 Ｈ２５－８ ④ 違反とならない。・・・配置してくてもよい。 違反とならない。・・・配置してなくてもよい。 

Ｐ．283 Ｈ２５－９ ② 誤り。・・・受けた者ではならない。 誤り。・・・受けた者でなければならない。 

Ｐ．306 Ｈ２１－１３ ④ 誤り。・・・③と同様1ｔ以上は技能講習となる。 誤り。・・・③と同様10ｍ以上は技能講習となる。

 


